

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение
детский сад «Теремок»

Проект
«Мы помним! Мы гордимся!»

Руководитель проекта: Утина Е.Н.,
старший воспитатель

2019-2020 уч.год

Содержание

| | | |
|---|------------------------------|---|
| 1 | Актуальность проекта | 3 |
| 2 | Цели и задачи проекта | 3 |
| 3 | План реализации проекта | 3 |
| 4 | Ожидаемый результат | 4 |
| 5 | Результат реализации проекта | 4 |
| 6 | Приложения | 6 |

Актуальность проекта

Одной из актуальных задач дошкольного воспитания остается патриотическое воспитание подрастающего поколения. Это воспитание любви к родным и близким людям, к детскому саду, к родному городу.

Победа в Великой Отечественной войне 1941-1945гг. - это подвиг наших отцов, дедов, подвиг, без которого не было бы ни нас, ни нашей страны.

События Великой Отечественной войны являются примером патриотизма, любви и гордости за свою страну. 2020 год в России объявлен годом памяти и славы.

Разработка и реализация проекта «Мы помним! Мы гордимся!» направлено на воспитание у дошкольников чувства гордости за свой народ, уважения к его подвигам и страницам истории, предполагает привлечение детей и родителей к участию в мероприятиях по подготовке и празднованию 75-летия Победы.

Цели и задачи проекта

Цель: Формирование представлений о Великой Отечественной войне, воспитание уважения к военной истории России.

Задачи:

1. Воспитывать гордость за свою страну, любовь и заботливое отношение к старшему поколению, бережное отношение к семейным фотографиям и наградам;
2. Формировать представление об истории ВОВ, используя различные виды деятельности;
3. Развивать интерес к прошлому своей семьи, города, страны.

План реализации проекта

| № | мероприятие | срок | ответственные |
|---|---|----------------|------------------------------------|
| 1 | Экскурсия на городскую площадь к стеле «Павшим героям-чермозянам» | Сентябрь 2019г | Котельникова Т.Н. Тукачева Т.А. |
| 2 | Беседа с детьми старшего дошкольного возраста «Ими гордится Чермоз» | Октябрь 2019 | Воспитатели групп № 4,5,8 |
| 3 | Конкурс Чтецов «Я только слышал о войне...» | Ноябрь 2019 | Утина Е.Н. |
| 4 | Акция «Читаем детям о войне» | Декабрь 2019 | Утина Е.Н. |

| | | | |
|---|---|----------------|--------------------------|
| 5 | Выставка детских рисунков «Как хорошо на свете без войны!» | Февраль 2019 | Утина Е.Н. |
| 6 | Изготовление подарков и поздравление ветеранов и «Детей Войны» | Апрель 2019 | Воспитатели групп |
| 7 | Тематические занятия «9мая!» | Май 2019 | Нестерова Л.В. |
| 8 | Посещение занятий в городском музее «Мы помним, мы гордимся!» | В течение года | Воспитатели групп №4,5,8 |
| 9 | Подбор необходимого дидактического, тематического, песенного, поэтического материала. | В течение года | Утина Е.Н. |

Ожидаемый результат

В результате реализации проекта у детей старшего дошкольного возраста расширятся представления о событиях ВОВ, о истории России. Дети познакомятся с литературными произведениями о событиях Великой Отечественной войны, разучат стихи, примут участие в конкурсе чтецов и выставке рисунков

Результат реализации проекта.

2020 год объявлен в России годом Памяти и Славы. В связи с этим в детском саду был разработан и реализовывался в течение 2019-2020 учебного года проект «Мы помним! Мы гордимся!»

В ходе реализации проекта были проведены следующие мероприятия:

В сентябре с детьми подготовительных групп была проведена экскурсия к Стеле на городской площади. В ней приняли участие 32 дошкольника 6-7 лет и два педагога.

В октябре с детьми подготовительных групп были проведены тематические занятия «Ими гордится Чермоз!», посвященные подвигам В. Ершова и И. Бутырина.

В ноябре 14 детей 5-7 лет приняли участие в конкурсе чтецов «Я только слышал о войне»

На декабрь была запланирована акция «Читаем детям о войне», которая была проведена 19 февраля. В ней приняли участие 46 детей в возрасте 5-7 лет и 6 педагогов. Дети слушали рассказы о ВОВ и активно участвовали в их обсуждение (информация об акции размещена на сайте и была опубликована в газете «Знамя»)

Для проведения данной акции в детском саду был составлен сборник стихов и рассказов о войне для детей дошкольного возраста.

Кроме этого в феврале в фойе детского сада была оформлена выставка детских рисунков «Как хорошо на свете без войны», в которой приняли участие 13 детей.

В марте Ракинцева Лариса Вячеславовна с детьми средней группы создали мультфильм для участия в городском конкурсе мультфильмов.

В апреле была создана группа для взаимодействия с родителями воспитанников в условиях самоизоляции в социальной сети ВКонтакте. С 01.05.2020 по 09.05.2020 в этой группе проводилась акция «Спасибо за мирное небо», в которой приняли участие 14 воспитанников детского сада.

Приложение 1.



Положение о конкурсе чтецов «Я только слышал о войне...»

1. Общие положения

1.1. Настоящее Положение определяет цель и задачи конкурса чтецов «Я только слышал о войне» (далее - Конкурс), порядок его проведения, поощрение участников.

1.2. Конкурс проводится в МБДОУ детский сад «Теремок» в соответствии с планом подготовки к празднованию 75 годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945гг.

2. Цели и задачи конкурса

Цель Конкурса – воспитание чувства любви и гордости за свою страну и ее защитников

Задачи Конкурса:

- Воспитывать уважение к бессмертному подвигу участников ВОВ;
- Формировать у детей дошкольного возраста навыки выразительного чтения, артистические умения;
- Воспитывать положительное эмоциональное отношение к литературным и поэтическим произведениям.

3. Участники конкурса

Участие в Конкурсе могут принять воспитанники МБДОУ детский сад «Теремок» 5-7 лет.

4. Порядок проведения конкурса

4.1. Участнику Конкурса предлагается выразительно прочитать стихотворение, посвященное теме Великой Отечественной войны.

4.2. Участникам предоставляется право самостоятельного выбора произведения для исполнения на Конкурсе.

4.3. Требования к конкурсным работам:

Участник должен знать название и автора произведения.

Время выступления не более 3 минут;

Приветствуется наличие соответствующего костюма, дополнительных атрибутов, соответствующих теме стихотворения.

Выступление может быть индивидуальным, подгрупповым.

4.4. Сроки проведения Конкурса:

Конкурс проводится в МБДОУ детский сад «Теремок» 14 ноября 2019г в 15.20

5. Подведение итогов конкурса

5.1. Критерии оценки Конкурсных работ:

- знание текста наизусть;
- соответствие представленного произведения тематике конкурса;
- выразительность и четкость речи, артистичность;
- Внешний вид, приветствуется использование элементов сценического костюма, дополнительного реквизита.

5.2. Состав жюри для оценки работ, представленных на Конкурс.

Председатель жюри: Любовь Михайловна Новикова – заведующая ДОУ.

Члены жюри: Светлана Ивановна Данилевич – учитель-логопед.

Нина Станиславовна Аслаповская – воспитатель;

Лариса Вячеславовна Ракинцева – воспитатель;

Учителя начальной школы.

5.3. Жюри определяет победителей и призеров конкурса в соответствии с критериями оценки, указанными в настоящем положении. Оценка работ проводится по 3-х бальной системе за каждый критерий. Победители определяются по наибольшей сумме полученных баллов.

5.4. Победители, призёры и участники Конкурса награждаются дипломами и грамотами. Жюри имеет право присудить одно место нескольким участникам, не присуждать все места.

5.5. Педагогам, чьи воспитанники примут активное участие в Конкурсе, будут вручены грамоты.

5.6. Информация о результатах Конкурса размещается на сайте ДОУ.

6. Прием заявок.

6.1. Общую заявку от группы подает воспитатель, заявки на участие в конкурсе принимаются по установленной форме до 11.11.19г.

Форма заявки.

Заявка на участие в конкурсе чтецов «Я только слышал о войне...»

Группа _____

Воспитатели _____

| № | ФИО ребенка\детей | Название произведения | Автор произведения |
|---|-------------------|-----------------------|--------------------|
| | | | |
| | | | |

| | | | |
|--|--|--|--|
| | | | |
| | | | |

Приложение 2

Акция «Читаем детям о войне»

Для детей старшего дошкольного возраста

Педагоги :

Утина Е.Н., Михалева Е.А., Котельникова Т.Н., Новикова Л.М., Павленина Е.Л., Нестерова Л.В.

2020год объявлен в России годом памяти и славы, как вы думаете почему? А потому что в этом году мы будем отмечать очень важное событие – 75 лет со дня победы нашей страны в ВОВ.

Я пригласила вас сегодня для того, чтобы вы послушали рассказы о той войне, которые вам прочитают педагоги нашего детского сада.

Ребята, война началась теплой летней ночью, когда все люди нашей страны мирно спали в своих домах. 22 июня 1941 года без объявления войны фашистская армия напала на нашу страну. Тогда страна называлась не Россия, а Советский Союз. Для того чтобы победить врага на защиту своей страны, своего Отечества встал весь народ, поэтому войну называют Великая Отечественная. Первый удар врага приняли солдаты, которые служили в Советской армии, но вскоре все мужчины стали добровольно записываться в ряды советской армии, поэтому их называли добровольцами. Добровольцы были разных национальностей, разных профессий, разного возраста и фамилии у них были самые разные. Про одного добровольца с интересной фамилией **Сергей Петрович Алексеев написал рассказ «Злая фамилия», который нам читает Елена Леонидовна.**

Фашисты напали на нашу страну неожиданно, силы были неравные, наши солдаты отступали, попадали в окружение, в окружение попадали целые города. Один из таких городов – город Ленинград (СПБ). Фашисты окружили город, и жителям было очень трудно, не хватало еды, не было в городе света и тепла, город постоянно бомбили самолеты. Но солдаты советской армии старались эвакуировать из города хотя бы детей. Это было очень опасно.

Потому что детей нужно было вывозить зимой по льду Ладожского озера.
Послушайте рассказ «Шуба», который вам прочитает Елена Анатольевна.

На защиту своей родины встали не только мужчины, но и женщины, совсем еще юные девушки. Наравне с мужчинами они совершали героические поступки. Об одной такой девушке написал **рассказ Л.Кассиль «Сестра», прочитает нам его Любовь Михайловна.**

Девочки, много ли у вас есть красивых платьев? Нравятся ли вам ваши нарядные платьишки? Во время войны девочкам тоже хотелось носить красивые нарядные платья, тогда такие платья называли «выходными», т.е. платья для выхода. Но для того чтобы победить врага девочки даже самых красивых платьев своих не жалели. **«Выходное платье», С.Алексеев - Татьяна Николаевна.**

Оказывается, чтобы победить врага нужно быть не только сильным и смелым, но еще и находчивым, хитрым. Часто наши солдаты благодаря своей смекалке и находчивости побеждали злого, свирепого врага, который порой в несколько раз был сильнее наших солдат. Оказывается, ребята, даже с помощью музыкальных инструментов иногда солдатам удавалось одержать победу!

Григорий Абрамян «Случай на переправе». Читает Людмила Васильевна.

Сегодня, ребята, вы еще больше узнали о той страшной великой войне, каждый, кто в то время встал на защиту родины – герой. В нашей стране в каждой семье есть свой герой, который сделал все, что мог, чтобы освободить свою родину от фашистов. Сегодня, когда вы придете домой, попросите своих мам и пап, бабушек и дедушек рассказать вам о герое вашей семьи. Наверняка в вашей семье хранятся фотографии, а может быть, даже награды. Я надеюсь, что вы будете помнить и гордиться тем, что ваши прадедушки и прабабушки совершили настоящий подвиг, благодаря которому мы с вами живем в мирной, свободной стране.

Спасибо вам, мне было интересно с вами пообщаться.